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Lietuvos valstiečių liaudininkų sąjungai atstovaujantys Seimo Mišrios grupės nariai Rima Baškienė, Antanas Baura ir Konstantas Ramelis informuoja, kad kartu su Darbo partijos ir partijos „Tvarka ir teisingumas“ frakcijomis suformavo Seimo opozicijos daugumą. 
Lietuvos valstiečių liaudininkų sąjungos pirmininkas Ramūnas Karbauskis pabrėžė, kad šis sprendimas priimtas po ilgų diskusijų partijos valdyboje. Valstiečiai liaudininkai yra centro pakraipos partija, todėl mano, kad darbas su Darbo partijos ir partijos „Tvarka ir teisingumas“ frakcijomis, kaip su plataus vidurio partijomis, gali būti veiksmingesnis. Atkreiptinas dėmesys, kad bendradarbiavimą su jomis paskatino panašūs požiūriai į kaimo problemų sprendimą, socialinę, šeimos politiką. 
Anot R. Karbauskio, Seime privalo susiformuoti veiksmingas politinis blokas, kuris pasipriešintų valdančiosios daugumos sprendimams, dar labiau bloginantiems šalies ūkio subjektų bei jautriausių socialinių grupių padėtį, taip pat teiktų siūlymus ir palaikytų konstruktyvius valdančios daugumos sprendimus.
Šiuo laikotarpiu būtina didinti Lietuvos žemdirbių konkurencingumą, stiprinti smulkiuosius ir vidutinius ūkius, panaudoti visą Europos Sąjungos skiriamą paramą. Kartu su Darbo partijos ir partijos „Tvarka ir teisingumas“ frakcijomis bus siekiama sumažinti mokestinę ir biurokratinę naštą smulkiajam ir vidutiniam verslui.
Ekonominės krizės ir Ignalinos atominės elektrinės uždarymo kontekste būtina imtis skubių priemonių dėl atsinaujinančių energijos šaltinių diegimo (pavyzdžiui, nepanaudotuose valstybinės žemės plotuose auginti biokuro ir energijos gamybai tinkamus augalus). Būtina išsaugoti švietimo, socialines ir sveikatos paslaugas teikiančių įstaigų tinklą visuose Lietuvos regionuose. Būtina ypatingą dėmesį sutelkti ir ieškoti kitų taupymo rezervų (mažinant valstybės valdymo išlaidas ir pan.), kad būtų išsaugotos mokyklos, kultūros centai, ambulatorijos kaimo vietovėse, kad sunkmetis kuo mažiau paliestų jautriausias visuomenės grupes.
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