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Seimo narė Rima Baškienė, dalyvaudama diskusijoje dėl Seimo Teisės ir teisėtvarkos komiteto tyrimo išvadų, susijusių su Drąsiaus Kedžio keliamų kaltinimų galimu vaiko seksualiniu išnaudojimu, atkreipė dėmesį, kad mėnesių mėnesiais vaikų teisių apsaugos bei teisėsaugos institucijos keitėsi tik raštais, nepriimdamos konkrečių sprendimų, kad į žiniasklaidoje išplatintą informaciją dėl galimo nepilnametės tvirkinimo nebuvo tinkamai sureaguota, Seimo nariai, gavę D. Kedžio laiškus ir perdavę juos prokuratūrai, nesulaukė iš prokuratūros jokių atsakymų ir visuomenėje susiformavo nuomonė, kad pedofilijos byla vilkinama.
 
Tiesos paieškos turi būti nuoseklios ir preciziškos, tačiau kai byla yra susijusi su nepilnamečiu vaiku, kai pateikiami kaltinimai pedofilija, prokuratūros ir vaikų teisių apsaugos kontrolierių veiksmai privalėjo būti ryžtingi ir operatyvūs, nepriklausomai nuo to, ar įtariamasis yra teisėjas, ar eilinis pilietis.
 
Seimo Teisės ir teisėtvarkos komiteto išvadoje teigiama, kad generalinis prokuroras Algimantas Valantinas netinkamai vykdė savo pareigas, nesugebėjo koordinuoti vadovaujamos institucijos veiksmų. Komitetas nesiūlo kreiptis į Prezidentę prašant atleisti generalinį prokurorą iš pareigų. Grupė Seimo narių teikia tokį siūlymą, manydami, kad mūsų valstybėje nesugebantis koordinuoti institucijos veiksmų, netinkamai vykdęs pareigas vadovas negali toliau vadovauti institucijai. Šalia šaltos teisinės logikos, kad asmuo laikomas nekaltu, kol jo kaltumas neįrodytas, moralinės nuostatos neturi likti nuošalyje. Generalinis prokuroras turi prisiimti ir asmeninę atsakomybę už neoperatyvų jo vadovaujamos institucijos darbą tiriant pedofilijos bylą. 
 
Derėtų prisiminti buvusius garbingų poelgių pavyzdžius. Du Lietuvos valdžios atstovai pripažino atsakomybę už savo pavaldinių nuodėmes ir atsisakė aukštų postų. Atsistatydino ir vidaus reikalų ministras Raimondas Šukys, ir policijos generalinis komisaras Vytautas Grigaravičius po 2007 m. lapkričio 7-ąją Skuodo rajone įvykusios tragedijos, kurios metu policijos patrulio sukelta avarija pražudė tris vaikus.
 
„Susimąstykime, kokia didelė žala padaroma vaikams, patyrusiems seksualinį išnaudojimą, ir kad tai ne vienintelis atvejis, kai ištvirkę dėdės išnaudoja vaikus. Privalome pareikalauti daugiau atsakomybės ne tik iš atitinkamų institucijų, bet ir kiekvienas iš savęs, kad pedofilijos problema Lietuvoje būtų sprendžiama drąsiai ir atsakingai“, – įsitikinusi R. Baškienė. 
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