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Artėja  savivaldybių tarybų rinkimai, dažnėja diskusijos šia tema, teikiamos įstatymų pataisos siekiant užkirsti kelią rinkėjų apgaudinėjimui, nes tapo praktika, kai rinkėjai išrenka asmenis, kurie dėl tam tikrų Valstybės tarnyboje užimamų pareigų (seniūnai, savivaldybių biudžetinių įstaigų vadovai ir t. t.) negali būti tarybos nariais. Išrinkimo į savivaldybės tarybą atveju pastarieji tarybos nario mandato atsisako ir į tarybą patenka mažesnį rinkėjų pasitikėjimą turintis asmuo.  
Tikiu, kad Seimo nariai pritars užkertančioms kelią rinkėjų apgaudinėjimui teikiamoms įstatymų pataisoms, o ir patys elgsis atsakingai, nes dalis Seimo narių svarsto galimybę dalyvauti savivaldybių tarybų rinkimuose.  
Pateikiau paklausimą Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijai, kaip jos nuomone vertinamas Seimo nario dalyvavimas savivaldybių tarybų rinkimuose ir išrinkimo savivaldybės tarybos nariu atveju mandato atsisakymas. 
Manau, kiekvienam iš mūsų verta įsiklausyti į Vyriausiosios tarnybinės etikos komisijos (VTEK) nuomonę. Cituoju VTEK atsakymą į mano paklausimą: „...Lietuvoje populiaru rinkti ne partijas, o žmones, balsuoti ne už programas, bet už lyderius. Seimo narių, kurie dažniau girdimi ir matomi viešoje erdvėje bei žmonių geriau atpažįstami, dalyvavimas savivaldybių rinkimuose, politinių partijų sąrašuose, neabejotinai pakelia tų partijų reitingus. Bendruomenės nariai, balsuodami už vieną ar kitą partiją, su kuria siejamas žinomo kandidato vardas, siekia geriau patenkinti savo lūkesčius, tačiau, jeigu į savivaldybių tarybą išrinktas parlamentaras staiga atsisako savivaldybės tarybos nario mandato, rinkėjai lieka nuvilti, nes turi pagrindo manyti, kad jų pasitikėjimu buvo manipuliuojama, siekiant atvesti į vietos valdžią kitus žmones.  
Komisijos nuomone, dalyvavimas savivaldos rinkimuose, iš anksto žinant, kad bus atsisakyta tarybos nario mandato, neatitinka Valstybės politikų elgesio kodekso principų, neabejotinai pakerta bendruomenės narių pasitikėjimą politinėmis partijomis, valstybės politikais...  
Komisijos nuomone, jeigu Seimo narys yra rimtai apsisprendęs dalyvauti vietos savivaldos rinkimuose, o išrinktas į savivaldybės tarybą – atsisakyti Seimo nario mandato, tai toks sprendimas turi būti iš anksto aptartas su rinkėjais, labai aiškiai argumentuotas, viešas ir skaidrus.“ 
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