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Priimant Atominės elektrinės įstatymą kiekvienas Seimo narys turi prisiimti asmeninę atsakomybę dėl socialinių, ekonominių pasekmių susijusių su Visagino atominės elektrinės statyba Lietuvoje. Todėl šiandien, Lietuvos valstiečių ir žaliųjų sąjungos narė Rima Baškienė, Mišrios Seimo narių grupės vardu siūlys Seimui balsuoti dėl minėto įstatymo vardiniu balsavimu.
 
„Istoriškai svarbus balsavimas reikalauja didžiulės atsakomybės, todėl vardinis balsavimas – būtinas, kad kolegos Seimo nariai maksimaliai suvoktų ir prisiimtų atsakomybę už savo sprendimą“, – sako Seimo narė Rima Baškienė.
 
Pasak R. Baškienės, naujosios atominės elektrinės statyba taps didžiule finansine našta Lietuvai dar ilgus šimtmečius ir turės milžiniškas pasekmes visiems Lietuvos žmonės. Vis daugiau ir daugiau Lietuvos žmonių kreipiasi į Seimo narius prašydami atsikvošėti, nes Lietuvos žmonės suvokia, kad kartų kartos vėliau turės padengti finansinius įsiskolinimus. 
 
„Lietuvos žmonės stebisi kodėl valdžia nenori girdėti jų nuomonės ir pasidalinti atsakomybe su visa tauta, šį svarbų klausimą priimti referendumu. Abejones keliantis skubotumas ir begalė neatsakytų klausimų verčia vis didesnį skaičių žmonių abejoti šio projekto skaidrumu. Lietuvos žmonės dar nepamiršo „Leo LT“ projekto, kuriam buvo iššvaistyta šimtai tūkstančių, tada irgi buvo labai skubama“, – sako Seimo narė.
 
Vadovaujantis Seimo statuto 114 straipsniu vardinis balsavimas gali būti rengiamas jeigu kuri nors frakcija reikalauja ir šį reikalavimą paremia ne mažiau kaip 1/3 posėdyje dalyvaujančių Seimo narių. Vardinio balsavimo metu Seimo narys parašu patvirtina savo apsisprendimą.
 
Daugiau informacijos:
Seimo narė Rima Baškienė, tel. 8 698 42173
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