Pranešimas spaudai
Referendumo įstatymo pataisos sudarys galimybę referendumui įvykti

2015 – 05 – 19
Lietuvoje daug metų vyksta diskusijos dėl dvigubos pilietybės įteisinimo. Šiuo klausimu surengta daug konferencijų. Sprendimo laukia emigravę tautiečiai,  Pasaulio lietuvių bendruomenės. 

2015 m. gegužės 5 d. Seimas po pateikimo pritarė siūlymui kartu su 2016 m. spalio 9 d. vyksiančiais Seimo rinkimais rengti privalomą referendumą dėl dvigubos pilietybės įteisinimo. Tačiau šis referendumas, atsižvelgus į dabartinį Lietuvos Respublikos referendumo įstatyme numatytą reguliavimą ir pastaraisiais metais vyraujantį žemą rinkėjų aktyvumą, pasmerktas žlugti. Pagrindinė problema – dabar galiojantis Lietuvos Respublikos referendumo įstatymo 7 str. 3 d. numatytas reikalavimas sprendimo priėmimui, kurioje numatoma, kad sprendimams dėl Lietuvos Respublikos Konstitucijos I skirsnio „Lietuvos valstybė“, įskaitant 12 straipsnio nuostatas, susijusias su Lietuvos Respublikos pilietybės reguliavimu, priimti, taikoma paprasta balsų dauguma, skaičiuojama nuo visų rinkimų teisę turinčių ir įrašytų į rinkėjų sąrašus piliečių. 

Atkreiptinas dėmesys, kad per 2014 m. Prezidento rinkimus rinkimų sąraše buvo įrašyta daugiau nei 2,5 milijono rinkėjų, tuo tarpu rinkimuose dalyvavo 52,23 proc. piliečių. Kad sprendimai, susiję su Lietuvos Respublikos pilietybės klausimais, būtų priimti, būtina, jog referendume balsuotų daugiau nei 1,25 milijonas balsavimo teisę turinčių piliečių ir praktiškai visi balsavę pritartų siūlomam pakeitimui. 

Pažymėtina, kad panašus Referendumo įstatymo 7 str. pakeitimas buvo atliktas 2003 m. rengiantis stojimui į Europos Sąjungą. Tuomet buvo koreguojamas Referendumo įstatymo 7 str. papildant jį 5 d. ir numatant, kad sprendimai dėl Lietuvos Respublikos dalyvavimo tarptautinėse organizacijose, jeigu šis dalyvavimas yra susijęs su Lietuvos valstybės organų kompetencijos daliniu perdavimu tarptautinių organizacijų institucijoms ar jų jurisdikcijai, laikomi priimtais, jeigu tam pritarė daugiau kaip pusė referendume dalyvavusių piliečių. Iki minimo įstatymo pakeitimo galiojo nuostata, numatanti, jog sprendimas dėl dalyvavimo tokiose tarptautinėse organizacijose, būtų laikomas priimtu, jeigu daugiau kaip pusė piliečių, dalyvavusių referendume, bet ne mažiau kaip 1/3 piliečių, turinčių rinkimų teisę ir įrašytų į rinkėjų sąrašus. Tuomet buvo akivaizdu, jog sprendimo stoti į Europos Sąjungą priėmimui būtina atsižvelgti į piliečių aktyvumą rinkimų ir referendumų metu ir atitinkami koreguoti teisės aktus. 
Pastebėtina, kad Referendumo įstatymas yra konstitucinis įstatymas. Todėl jo pakeitimo projektai po pateikimo Seimo posėdyje turės būti skelbiami visuomenei svarstyti Seimo statuto 126 str. nustatyta tvarka, o jų priėmimui bus taikoma 3/5 visų Seimo narių kvalifikuota balsų dauguma. Tokiu būdu bus užtikrinta, jog priimant šį svarbų sprendimą Seimo nariai ir visuomenė turės galimybę išsamiai analizuoti bei diskutuoti dėl galimų dvigubos pilietybės įteisinimo problemų. 

Kartu su  manimi, kaip Referendumo įstatymo projekto rengėja, minėtą įstatymo projektą pasirašė dar 30 seimo narių, remiančių idėją svarstyti galimybę dėl dvigubos pilietybės įteisinimo ir tokiu būdu išsaugoti ryšį su emigravusia nemaža tautos dalimi. Siūlome pakeisti Referendumo įstatymą ir tik tada skelbti referendumą, žinant, kad Konstitucinio teismo doktrinoje pilietybė apibūdinama kaip ypatingas, išskirtinis ryšys su valstybe ir kad šiuo projektu Konstitucijos 12 str. išskiriamas iš kitų Konstitucijos 1 skirsnyje įtvirtintų nuostatų. Šios svarbos iniciatoriai neneigia, bet teikdami šį įstatymo projektą siekia rasti būdą, kaip spręsti įsisenėjusią problemą, kad referendumas dėl pilietybės iš anksto nebūtų pasmerktas žlugti.
Teikiamu projektu siekiama pakeisti Lietuvos Respublikos referendumo įstatymo 7 straipsnio 3 ir 5 dalis ir aiškiai numatyti, kad referendumo sprendimams, susijusiems su Konstitucijoje numatytais Lietuvos Respublikos pilietybės klausimais, būtų taikoma paprastos balsų daugumos skaičiavimo taisyklė, kuomet tokie sprendimai būtų laikomi priimtais, jeigu tam pritarė daugiau kaip pusė privalomajame referendume dalyvavusių piliečių, turinčių rinkimų teisę ir įrašytų į rinkėjų sąrašus.
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