Ar Seimo pavasario sesijoje liks vietos moraliai politikai?
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Kalbėdama diskusijoje dėl Seimo pavasario sesijos darbų programos Mišrios Seimo narių grupės seniūnė Rima Baškienė pabrėžė: 
„Pavasario sesijos darbų programa išskirtinė dėl noro padaryti daug darbų baigiantis Seimo kadencijai. Per 25 darbo dienas sunku tikėtis visų numatytų įstatymų priėmimo. Daug ką lems sesijos darbo organizavimas, tad plenariniai posėdžiai negali baigtis 16 val. ar 16.30 val., kaip kad vyksta dabar.  Padirbėkime ilgiau, kaip tai darydavome ankstesnėse kadencijose. 
Vertinu Seimo Pirmininkės principingumą, reikalaujant, kad laiku būtų gautos įstatymų išvados iš  Vyriausybės, kad ministrui išvykus, įstatymo projektą galėtų pateikti ministerijos viceministras, o ne būtų nueita lengviausiu keliu – išbraukti įstatymo projektą iš darbotvarkės, vėliau jį vėl įrašyti.
Reikia daugiau atsakomybės. Reikia nusiteikimo ir dalykiškumo iš kiekvieno iš mūsų, galvojant ne apie įstatytmų kiekybę, o apie jų  kokybę. Ne dažnos politinės kalbos, o nuoseklus įstatymų svarstymas turėtų būti prioritetu. 

Pritariu teikiamų įstatymų prioritetiškumui dėl stabilios ekonomikos augimo, efektyvaus valstybės valdymo, energetinio saugumo ir efektyvumo didinimo (čia neturime pamiršti šalia Lietuvos statomos Astravo atominės elektrinės ir būtinybės išsakyti šiuo klausimu aiškią Seimo poziciją).
Pritariu, kad prioritetu būtų švietimo, mokslo ir kultūros politikos, sveikatinimo politikos įgyvendinimo, gerinant sveikatos paslaugų kokybę ir prieinamumą, įstatymai bei įstatymai, reglamentuojantys vaiko teisių apsaugos pertvarką ir, žinoma, šalies gynybos ir saugumo stiprinimas. Pasisakau už visišką aiškumą dėl  nuolatinės privalomos karo tarnybos, skatinant savanorystę, o ne nuolat vykdomą loterijos principą.
Gaila, kad svarbus Darbo kodekso įstatymo svarstymas tapo politinių žaidimų objektu, būtume sugaišę daug mažiau laiko, jei Vyriausybė būtų teikusi 2-ąjį variantą, kuriame būtų jau įvertinti Trišalės tarybos siūlymai. Ilgai dirbęs Socialinių reikalų ir darbo komitetas, svarstęs 100 pataisų, sugaišo daug laiko. Daugelis šių pataisų sugrįš į Seimo posėdžių salę.
Keista, kad tarp prioritetų nėra žemės ūkio ir kaimo problemas sprendžiančių įstatymų, ypač, žinant didžiules problemas pieno sektoriuje. Kovo 30 d. prie Seimo ir Vyriausybės į protesto akciją susirinks šimtai žemdirbių – kaip pažiūrėsime jiems į akis?
Mums turi būti svarbu reglamentuoti sveikos  aplinkos ir ekologijos plėtrą, poveikio aplinkai vertinimo svarbą.
Ar sugebės Seimas tinkamai įvertinti piliečių iniciatyvas? Surinkta  per 60 tūkstančių Lietuvos piliečių parašų dėl vardų ir pavardžių įstatymo. Dabar renkami parašai dėl užsieniečių teisinės padėties, dėl alkoholio kontrolės įstatymų paketo. Negaliu sutikti su Vyriausybės pasidžiaugimu dėl įvardintų „pasiekimų“ alkoholio kontrolės srityje, teigiant, kad jau nebeprekiaujama alkoholiu degalinėse. Ar šito užtenka? Šioje srityje reikia viso paketo nuoseklių, sistemiškų įstatymų, kad Lietuva galiausiai imtų bristi iš alkoholizmo liūno.

Ar išdrįs šios kadencijos Seimas išjudinti Teisės ir teisėtvarkos komitete stringantį darbą, susijusį su šeimos politikai svarbiu  Konstitucijos 38 str. svarstymu?
Neturi būti tokių pavyzdžių, kurį pateikė kolega Povilas Urbšys, kad Seimas dar 2013 m. priėmė protokolinį nutarimą, kuriuo pavedė Kriminalinės žvalgybos komisijai kartu su Nacionalinio saugumo ir gynybos komitetu atlikti parlamentinį tyrimą dėl galimai neteisėto politinių ir interesų grupuočių poveikio teisėsaugos institucijoms. Tiek komisija, tiek komitetas pateikė išvadas, tačiau išvados vis dar nėra pateiktos Seimui. Mūsų dėmesio reikalauja kova su korupcija, parlamentinė kontrolė, pradėtų darbų užbaigimas. 
Ar pagerės Lietuvos žmonių gyvenimas po per šią pavasario sesiją priimtų įstatymų projektų? 

Pačiu svarbiausiu prioritetu turi būti morali politika,  nes, priešingu atveju, Seimas vis labiau ir labiau praras žmonių pasitikėjimą. Pasistenkime keisti situaciją.“

